

# 各地节前密集通报 腐败隐形变异多样

——端午节“四风”问题追踪

新华社北京6月12日电 “廉不廉看过年，洁不洁看过节。”端午节前，中央及多地纪委密集通报违反八项规定精神的典型案例，多措并举严防“四风”反弹。但“新华视点”记者调查发现，一些隐形变异的腐败依然存在，吃喝躲入别墅或农家乐、享乐走向“定制化”、送礼取道“线上”等问题不断出现。

## 多级通报“打预防针” “线上线下”互动正风气

为严防节日腐败，端午节前，从中央到地方，多地多部门都进行了通报提醒，要求紧盯“四风”新动向，严打隐形变异，坚决防止“四风”反弹回潮。

6月初，中央纪委对6起违反中央八项规定精神问题进行通报，点名曝光海南省人大常委会原副主任张力夫违规公款吃喝、收受礼品礼金等案例。广东、山东、河北等地纪委也通报了相关案例，为端午节腐败问题打“预防针”。

从通报案例来看，无论是穿上“隐身衣”还是躲进“青纱帐”，都会被严厉查处。山东省纪委近日通报，今年2月，沂南县大庄镇安监办负责人苗雪涛乘坐公务用车到沂南县经济开发区“农家饭庄”接受企业宴请，为逃避监督，将公车停放在饭店对面沂南县质监局院内。最终，苗雪涛仍被发现查处。

端午节等节假日是旅游旺季，针对公款旅游，多地也加强了这方面的通报。例如广东省纪委近期通报湛江中医院违反财经纪律及公款旅游问题。

“在节前集中通报警示，目的就是提前预防，严打腐败‘隐形变异’，让腐败无处藏身。”山东大学社会学教授马广海说。

记者了解到，为防止节日

腐败等“四风”问题，除明察暗访外，各地还采取“线上线下”互动等措施进行全方位监督。

如中纪委推出手机客户端举报渠道，鼓励群众进行“四风”随手拍；安徽六安市纪委通过微信、网络等平台公开举报电话和投诉邮箱，并向全市处级以上领导干部发送廉政提醒短信。

记者近日在北京、安徽等地高端酒店及超市了解到，以往动辄上千元的粽子礼包已鲜见踪影。安徽一家五星级酒店大堂负责人告诉记者，这几年高端粽子礼盒订购量直线下滑，“今年干脆取消了千元以上的礼盒。”

“查得这么严，没必要以身试法。”“别人都不拿，自己也就不想拿着拿了。”记者采访时，不少公务人员的心态已有明显转变。吉林省一家银行工作人员告诉记者，以前大节小节都要给各相关部门备礼，这几年“闲”了下来，“礼品费都审不下来了”。

## 腐败隐形变异多样 购物唱歌能开办公用品发票

记者在端午节前调查了解到，在个别地方及领域，节日腐败、公款消费等依然存在。吉林省一家中等规模的建筑工程类企业相关负责人告诉记者，过年过节难免要给相关部门送点礼，因为企业厂房建设时难免有些“不合规矩”的地方。

山东一家纺织企业的负责人表示，想多开点增值税发票，重要节日就得向税务部门的分局局长送1万元的卡，副局长及主要办事人员也得8000元或5000元。

此外，利用公权力变相公款消费的也不少。山东一景区的工作人员表示，每年节假日都会有一些上级领导甚至是退休领导带着家属、司机来游玩，

美其名曰“检查指导”，但游船费用、餐饮费用等都由接待单位公款报销。

为掩人耳目、躲避问责，一些腐败由明转暗，由“线下”转向“线上”。

——送礼改送“电子码”。端午节前，记者在京东商城的一家网店看到，节日卡、储值卡、水果卡、蔬菜卡、螃蟹卡等各类礼品卡名目繁多，且价格最高达万余元，收礼者只要输入密码、地址等信息就可“等礼上门”。在其网站所列的合作客户名单中，不少银行等大国企、知名高校都在其中。

——礼品衍生“定制版”。在一些实体商店及网店，表面平价的粽子礼包可搭配不同价位酒水、橄榄油等，档次自定。贵州省贵阳市一家开展定制酒业务的徐姓负责人表示，酒瓶虽禁止标注“专供”“特供”，但仍可印上“品鉴”“专享”等字样，其客户不乏国企、事业单位。

——吃喝躲入住宅、农家乐。记者发现，在不少地方，一些高档别墅或住宅被改造为私人会馆，豪华程度远超酒店，供公款消费或老板请客。安徽合肥一名曾经前往别墅做饭的酒店厨师告诉记者，这些别墅一般都在远郊，平时没人，一到节假日就“高朋满座”，“其中不乏领导干部”。

在这些“四风”问题中，不乏公款消费。记者采访发现，无论是线上还是线下，乱开发票问题突出，为违规公款消费留下了漏洞。记者近日在北京、山东、安徽等地的多家商场了解到，买高档烟酒、手表、奢侈品都可以开办公用品发票。一家淘宝网食品店的工作人员表示，所卖商品都可以开出礼品、食品、办公用品或劳保用品的机打发票。济南一家KTV的工作人员表示，唱歌也可以开出会议发票、办公发票。

## 完善政府职能压缩腐败空间

近年来，国家及各地简政放权，既激发了市场活力，也从源头上减少了寻租空间。马广海等专家表示，政府的职能范围应进一步优化，缩小权力范围，真正形成“小政府、大社会”的局面，从源头上减少腐败的可能性。

对于保留下来的政府权力，专家及一些企业人士表示，要通过完善制度真正把权力关在笼子里。“现在实行网上报税，不涉及税务工作人员估税，流程越来越正规透明，想送礼都送不出去。”吉林一家企业的负责人期待更多的权力运行在阳光下。

对于乱开发票等腐败漏洞，专家表示，无论是网店还是实体商场，都必须规范发票的开具，标注商品明细；单位报销时也要严格要求列出商品明细，从而避免弄虚作假、乱用公款。“对公款消费要严格控制，对随便开发票报销的行为要有应对措施。”国家行政学院教授汪玉凯说。

减少腐败行为，让腐败无处藏身，还需更多社会力量参与。专家认为，随着新兴通讯技术越来越发达，群众参与反腐的方式更加多样便利，对于部分地区的先进经验宜逐步推广。“只有社会的广泛参与，才能形成无形且无穷的监督力量。”安徽大学社会与政治学院副院长范和生表示。

安徽省委第六巡视组组长何一帆认为，防止“四风”问题反弹，要注重在严肃政治纪律和政治规矩方面综合施策，当前应结合正在开展的“两学一做”学习教育，把提高思想政治水平、增强党性修养放在首位，系牢“严守纪律”这根绳，真正让廉洁扎根每个领导干部心中。



巴西伊塔佩瓦，Paulo和女友Katyucia在屋外秀恩爱。

Paulo Gabriel da Silva Barros 和 Katyucia Hoshino 是世界上最矮的情侣——两人身高均低于三英尺(91.4厘米)。这对来自巴西的情侣均患有侏儒症，身高分别为

34.8英寸(88.4厘米)和35.2英寸(89.4厘米)。

即便如此，身高并没有限制他们的爱情生活方式，同时他们也希望可以载入世界吉尼斯纪录。30岁的Paulo患有发育不良侏儒症，开着一辆特别调整过的汽车，工作是法律助理，他甚至还有志于竞选他的家乡——巴西伊塔佩瓦市的市长。26岁的Katyucia则患有软骨发育不全侏儒症，她经营着一家生意不错的美容院，店里的设施都按照她的身高专门打造。

# “红袖章”秒擒黄金劫匪

本报讯 见习记者胡翀 通讯员吴文俊报道 今年已经53岁的李大伯是杭州下沙经济开发区高沙小区的一名住户。

6月11日晚，在小区门口乘凉的李大伯遇到了被两名营业员紧追的涉嫌抢夺黄金的犯罪嫌疑人。李大伯毫不迟疑，铁闸似的双臂紧紧擒住了对方。待警方赶到，从嫌疑人身上搜出了价值近6万元的3条金项链。

6月11日晚6时40分左右，福建人潘某来到杭州下沙高沙都尚超市一楼的中国黄金专柜。“我看看那条金项链。”他和接待他的店员说道，“还有那条和那条。”潘某一条接着一条，对着镜子不停地试着店员拿出的那3条金项链。几番试戴似乎都不甚满意，就询问店员是否还有其他款式。也许是潘某诚恳认真的表情让店员渐渐放松了警惕。就在她转身朝柜台另一侧走去准备再拿另一款项链的瞬间，潘某右手一抄，将柜面上放着的3条金项链攥在了手心，撒腿奔出店门。店员愣了片刻，意识到被抢才大叫起来：抢劫啊！

潘某揣着抢到手的项链往都尚超市后门的高沙小区方向跑去。而此时，店员一边追赶一边喊，周边许多群众听到后，也纷纷加入追赶的队伍。

民警在接到报警后5分钟内赶到高沙小区附近。当民警们赶到现场时，却发现嫌疑人已经被人围住。店员说道：“有好几个人在追他，他跑不掉。”民警们赶到后，将嫌疑人抓获。

事后，民警在做现场走访时，大家不约而同地提到了李大伯。当时，李大伯正在自家楼下乘凉，“有个男的朝我这个方向跑过来，后面还有两个女的在追，嘴里一直喊着抢劫。当时，我就感觉不对，追上去一把拉住他的手臂，叫他别动，并一把把他摁倒了。”李大伯回忆说。

事后通过视频监控，警方发现潘某从抢夺到被抓，整个过程只持续了4分钟左右。经核查，今年40岁的福建人潘某，目前没有工作，因手头紧张而起了歹心，其抢的3条黄金项链共计191.46克，金额近6万元。

据杭州公安局开发区分局的民警介绍，目前在他们辖区，活跃着一批戴“红袖章”的工作者，他们中有小区保安、社工、大学生等，除了和事佬、志愿者等称谓，官方的名称叫“网格员”。截至目前，共在全区划分40个网格区域，发动各类群防群治力量组建专兼职“网格员”1500余名，而李大伯就是其中的一位。

# 国寿快速理赔建德“5·29”山体滑坡事故

5月29日零时10分，杭州建德市因为强降雨天气，新安江街道丰产村横路自然村发生突发性山体滑坡自然灾害，造成3处房屋倒塌、6人死亡。

获悉事故信息后，中国人寿浙江省分公司、杭州市分公司总经理室高度重视，于5月29日上午立即启动重大突发事件应急预案，主动协助当地政府全力开展救援工作。一是市、县三级公司迅速反应，杭州市公司相关领导、建德支公司负责人及理赔人员第一时间赶赴现

场，全力协助建德市政府开展救援工作。二是安排专人与新安江街道对口联系，主动获取出险人员身份信息，确认6名出险人员均为保险公 司客户，均在中国人寿投保过重大自然灾害保险，且2人投保学 平险、2人投保老人险。三是积极配合当地政府做好善后工作，落实专人每天与政府对接。按照政府统一要求，在事故安置基本完毕后统一给付保险金，切实起到保险的社会稳定器作用。

同时，中国人寿开通理赔绿色通道

通道，与当地政府沟通协调后主动联系保单受益人，做好理赔准备工作。6月5日，接到当地政府可以结案给付保险金通知后，中国人寿省、市、县三级公司联动，通过“微信理赔”等渠道，按照《重大灾害理赔应急管理办法》，对身故证明、受益人证明、领款方式等进行简化，特事特办，当天完成所有6名出险人身故保险金的理算工作，并按照政府统一部署，于6月6日向受益人支付赔款合计68万元。

李金进

# 临安供电：360°高考保电无死角

6月3日，国网临安市供电公司检修员虞欣对临安中学、天目高级中学、临安中等职业技术学校等3家高考考点开展设备巡查。“今天我们重点检查学校自备发电机运行情况，对自备发电机运行不正常的，我们将安排发电机‘到岗到位’，确保高考用电万无一失。”虞欣介绍。

为了保证高考期间各考点用

电正常，临安市供电公司制订了高考保供电方案，成立专门工作组，对辖区内5个考点和1个备用考点的供电设备进行保供电。

高考期间，临安供电公司不

安排考点重点线路任何计划停电和临时停电检修工作，做好电网运行方式安排。在处理紧急缺陷和事故抢险时严格按照标准化作业规程进行，保证重要场所的不间断供配电。同时安排相关部门分别对相关变电站、线路提前进行一次全面的特巡，确保相关设备无缺陷运行。安排用检人员对各

考点的受电设备、配电设备及自备电源进行检查。高考期间，该公司在每个考点抽调数名队员组成高考保电小分队，对高考考点线路、设备进行无间歇巡视，人员及车辆24小时处于备战状态，为考试场所提供全天候保电服务。

郭芳 吕鹏

会徽和吉祥物纪念金（银）章的银行渠道承销方，此次光大银行不仅面向光大银行客户，更面向全国客户开放了“购精彩”电商平台、“光大微商城”微信平台及各大营业网点，为此款藏品打造了线上线下(O2O)全面结合的销售模式。其中作为光大银行强大营销能力的线上渠道代表，“购精

黄欢

# 将120年奥运一次藏齐

## 光大银行发售《历届夏季奥运会会徽和吉祥物纪念金（银）章》

四年一约，熊熊圣火已在全世界点燃，万众瞩目的奥运盛会即将如约而至。今年，除了是第31届里约奥运会，更是奥运120周

年的重大时刻。为纪念奥运120周年，国际奥委会授权，中国奥委会准许发行，在中国光大银行正式发售。

据了解，作为《历届夏季奥运

会徽和吉祥物纪念金（银）章》的银行渠道承销方，此次光大银行不仅面向光大银行客户，更面向全国客户开放了“购精彩”电商平台、“光大微商城”微信平台及各大营业网点，为此款藏品打造了线上线下(O2O)全面结合的销售模式。其中作为光大银行强大营销能力的线上渠道代表，“购精

黄欢

# 常山农信：“六脉神剑”打通丰收驿站“经络”

为了扎实推进“丰收驿站”建设，常山农信联社将“丰收驿站”建设作为年度十大重点工作来推进，通过“六脉神剑”打通丰收驿站“经络”。

一是全覆盖，二是深合作，三是促

交流，四是重分析，五是广认领，六是强考核。根据社区、行政村不同的地域特性，分别对“丰收驿站”站长制定不同的考核办法，并按照网点业务量、业务增

胡金红

# 衢江农信：新业态下转型与发展论坛

为了适应新业态下金融工作的可持续发展，衢江农信联社于5月30日上午，由联社全体班子成员，信用社（营业部）主任，部室经理，社区银行建设专题金点子征集、社区银行转型工作方案起草单位代表，城郊及周边农村社区银行业务发展调研小组成员等在联社办公

大楼举办了一次别开生面的新业态下业务转型与发展论坛。据悉，参与论坛的全体人员分别对社区银行建设专题金点子进行了热烈的讨论，金点子获奖者轮流对自己的创意进行了生动的阐述；还在社区银行转型工作方案提交者的设计阐述带动下

余诗怡 戴秀英

# 献给男人的防病新书 最后500本

为促进“全国男性疾病康复工程”的深度推广，普及科学预防知识，由国内出版社出版的健康宝典《妙方巧治前列腺》一书面向我市免费发放。该书重点揭秘男性疾病的致病根源，还详细列举了各种常见疾病临床表现及防治新方法，目前已有很多患者朋友，通过各界人士监督举报。阅读此书获得了自己想要的答案。



市场反馈说：真是一本中老年男性治病百科全书，很多以前不知道防治疾病的方法，都能在该书中找到。

领书电话：400-857-1188

郑重声明：本次赠阅活动，不收取任何费用，接受社会监督举报。